

# 中方：美韓承擔部署「薩德」後果

## 系統部分裝備運抵韓 美軍稱盡快啟動操作

香港文匯報訊 綜合新華社、路透社及韓聯社報道，美國韓國不顧中國多次強烈反對，繼續部署「薩德」系統，6日晚將系統部分裝備運抵韓國。中國外交部發言人耿爽昨日回應指，由此產生的一切後果由美韓承擔。

美軍太平洋司令部昨天表示，在朝鮮一連串的導彈試射後，美軍已開始在韓國部署薩德系統，以協助盟友韓國對抗朝鮮攻擊。韓國國防部昨日消息稱，「薩德」系統部分裝備已於6日晚通過軍用運輸機運抵駐韓美軍烏山空軍基地。

### 促勿在錯誤路越走越遠

中國外交部已經連續數日對部署「薩德」系統發表強烈不滿和堅決反對。耿爽表示，已注意到了最新動向。中方在「薩德」問題上的立場已經非常明確，不必重複。他強調：「我們堅決反對美韓在韓國部署薩德反導系統，也將堅決採取必要的措施來維護自身的安全利益，由此產生的一切後果，由美韓來承擔。」他表示：「再次強烈敦促有關的方面停止部署進程，不要在錯誤的道路

上越走越遠。」  
朝鮮6日試射4枚導彈，落入日本海洋專屬經濟區，日本向朝鮮提出嚴正抗議。美國軍方證實，朝鮮發射的是中程導彈，並不是洲際彈道導彈。

韓國國防部表示，搭載兩台發射架和部分裝備的C-17運輸機6日晚抵達位於韓國京畿道的烏山空軍基地，並被運往駐韓美軍基地，「薩德」相關兵力和其餘裝備也將陸續抵達韓國，將盡快經過相應程序陸續將「薩德」系統部署在星州基地。

駐韓美軍司令部也確認了該消息，表示將繼續落實美韓之間有關部署「薩德」系統的決定，盡快啟動操作。有觀察認為，薩德最快將於今年4月完成部署。但韓國軍方高層人士就此表示，薩德何時完成部署屬於高度機密，暫不宜透露。



昨日，在韓國國防部前，韓國民眾高舉反對「薩德」系統的標語。新華社



近日，薩德系統部分裝備運抵美軍駐韓國烏山空軍基地。新華社

# 韓國星州居民為後代怒吼抗爭

特稿

韓國慶尚北道星州郡韶成里，幾名老人聚在「老人會館」，相對無言，滿面愁容。會館外的廣場和路邊，掛滿「要和平不要『薩德』」「誓死反對『薩德』」等標語。

「我們反正活不了幾年了，為了子孫後代，我們現在的犧牲和鬥爭都很值得！」韶成里婦女委員會林順芬老人說，隨後匆匆趕往大邱市參加抗議集會。

林順芬告訴記者，在韓國軍方與樂天集團宣佈簽署換地協議當天，村民們相擁痛哭，這些天老人們總是以淚洗面。

### 部署地附近無法住人

63歲的里長李石洙說，「薩德」部署地附近無法住人，也種不了莊稼，蜜蜂都不會來。「國防部至今對這些影響沒有任何說法，難道山溝裡的人就不是人嗎？政府毫不關心我們的生死，國內媒體對我們的報道完全扭曲，我們像是被拋棄了！」  
韓國國防部2月28日不顧星州民眾及鄰國

強烈反對，與樂天集團簽署星州高爾夫球場換地協議。韓國政府和軍方人士稱，協議簽署後將加速部署「薩德」。

在「老人會館」附近的路口處停放着幾輛拖拉機，上面貼着反「薩德」標語。村民原本打算用拖拉機阻攔軍方運送「薩德」裝備，但後來得知軍方將用直升機運送。

「現在就算想用身體去攔也使不上勁啊，」一名居民憤怒地說，「但我們不會放棄鬥爭！」

### 第235次集會

從韶成里出發行車20分鐘，抵達星州郡政府所在地。郡政府大樓附近，掛滿「誓死反對『薩德』」、「『薩德』滾回美國」、「三千里錦繡江山，無處適合部署『薩德』」等標語。自韓美2016年7月宣佈在星州郡部署「薩德」起，星州人每晚都在郡政府附近舉行反「薩德」集會。記者周末在這裡採訪時，是當地第235次集會。

「在朴槿惠要被彈劾的節骨眼上，政府匆忙加速部署，只能說明有人和美國有幕後交

易。」在星州郡一家百貨店內，39歲的店主方民洙對記者說。

星州郡人口大約有4.5萬，以盛產香瓜著稱，居民多是以種瓜為生的農民。部署「薩德」的決定打亂了這裡的寧靜。星州如今房價下跌，香瓜賣不出去，企業也不願來投資。很多當地居民直言，他們清楚「薩德」完全無法保護韓國，只是用來「牽制中國、幫助美日完成反導體系的」工具。

「拿了多少好處才做出這樣瘋狂的決定？」方民洙說，「『薩德』會讓韓國自身面臨最大危險，還會損害與鄰國關係。」方民洙與妻子有兩個兒子，分別是10歲和7歲，他們從2016年7月起一直堅定參加反「薩德」活動。

「有時候，我兒子會問，『爸爸，你能不能別去參加集會，跟我玩啊？』我告訴他，『我去抗議，正是為了你的未來啊，孩子。』」方民洙告訴記者，「這也是為了國家的存亡，為了和平。我們必須鬥爭到底！」

### 「薩德」事件簿

2013—2015年	
美國計劃在韓國部署「薩德」系統，但一直遭到韓國政府嚴正拒絕。	
2016年	
1月	朝鮮成功進行了氫彈試驗後，韓軍方突然口頭同意了部署。
6月29日	中國國家主席習近平在北京會見時任韓國國務總理黃教安時敦促韓方慎重妥善處理美國計劃在韓部署「薩德」反導系統問題。
7月8日	美韓雙方召開記者會宣佈將在韓國部署「薩德」導彈系統，中國外交部對此表示強烈不滿。
7月13日	韓國政府決定將「薩德」系統部署在慶尚北道星州郡的高爾夫球場，該球場為樂天集團所有。
11月	中國對樂天在瀋陽的店舖進行安全及稅務檢查後，於12月暫停該公司在瀋陽建造主題公園的發展計劃。
2017年	
1月12日起	樂天集團的淘寶網官方旗艦店全面停業，中國外交部表示，有關企業在華經營必須合法合規。
2月27日	樂天團體召開董事會集會會議，決定把星州高爾夫球場地盤轉讓給國防部用於陳設「薩德」反導體系。
2月28日	韓國國防部與樂天集團簽署「薩德」部署地換地協議。
3月4日	中國內地旅行社陸續接到下架韓國旅遊產品通知，樂天在中國的部分門店關閉。
3月6日	「薩德」系統部分裝備運抵韓國，中國外交部稱一切後果由美韓負責。

■資料來源：綜合新華社、韓聯社

# 樂天回應供地：作為企業沒選擇

香港文匯報訊 據綜合報道，針對對「薩德」入韓而在中國受到抵制的情況，樂天（中國）企業管理有限公司日前向《環球時報》發送聲明稱，由於韓國政治政策上的決定，樂天集團向軍方提供部署「薩德」的用地，樂天作為企業實際上沒有選擇，但樂天對中國始終懷有深厚的情義。

聲明指出，近年來根據中國政府的政策引導，在開發西部和振興東北方面進行了巨額的投資，在投資還未取得盈利的情况下，近幾年公益投入超千萬元（人民幣，下同）。

但聲明同時提及，網傳「樂天集團會長辛東彬詆毀中國人非常市儈，無骨氣無血性，只要降價就會購買商品」為假新聞。聲明稱，樂天集團沒有接受過任何媒體關於「薩德」與樂天在華業務的採訪。

路透社日前引述樂天集團發言人的話

稱，在中國境內的4家樂天瑪特超市接受當地官員檢查後被關閉，後韓聯社將這一數字增加到15家。《朝鮮日報》則稱23家在華樂天瑪特被停業。

### 韓擬向WTO提訴訟

據報道，韓國政府和執政黨自由韓國黨昨日召開黨政協調會議決定，積極探討針對中國採取的抵制「薩德」入韓措施向世界貿易組織（WTO）提起訴訟。

韓國產業通商資源部次官禹泰熙昨天與主要行業代表及相關協會討論中國反制「薩德」入韓措施的應對方案。

韓國產業界對此意見不一，有觀點認為，政府應制定積極對策解決企業面臨的困難，另有觀點憂慮政府採取措施可能會刺激中國，使局勢更加惡化。

# 韓美持續攪局 無疑「玩火自焚」

專家解讀

韓美近來在朝鮮半島動作頻頻：雙方年度聯合軍演3月初啟動，規模為「歷屆之最」。同時，聲稱保衛韓國國防安全的「薩德」系統加快部署步伐。此間分析認為，韓美一系列動作只會進一步刺激朝鮮，將半島局勢拉至危險邊緣。

「這是火上澆油的做法。」中國國際問題研究院常務副院長阮宗澤指出，此次韓美聯合軍演不僅規模超前，裝備先進，且內容指向性也越來越明顯，從上述兩方面來看都是極具挑釁的。

中國社科院亞太與全球戰略研究院中國周邊戰略研究室主任王俊生表示，聯合軍演不僅「唬」不住朝鮮，反而會讓朝鮮更加依賴核武器。目前韓美對朝政策強硬，而朝方態度也不甘示弱，雙方對峙明顯，

「半島局勢現在到了非常危險的關口。」

王俊生認為，如果韓美繼續挑釁朝鮮，加劇朝鮮半島緊張局勢，無論從民族團結方面，還是國家安全、經濟發展方面來說，首當其衝的受害者都是韓國。其次，半島局勢不穩甚至崩潰都將對美國造成極大打擊。同時，半島局勢緊張也會殃及周邊國家利益。因此，無論從哪個角度來說，韓美的強硬舉動都得不償失，無疑是「玩火自焚」。

### 當務之急是恢復接觸對話

中國現代國際關係研究院高級顧問崔立如指出當務之急是有關各方恢復接觸和對話。

崔立如分析，朝鮮半島局勢緊張源於美韓與朝鮮之間「極其對立的狀態」，美韓強勢施壓，朝鮮也不示弱，導致雙方陷入

緊張循環。美韓同時還在繼續推動在韓部署「薩德」系統，使得半島局勢比先前更加複雜，帶來更多不確定因素。

他認為，目前要在半島具體問題上找一個平衡點，找立竿見影的解決方案，還比較難；半島無核化、半島和平穩定和對話協商解決的「三大目標」要堅持，同時中方仍要保持耐心，標本兼治。制裁是必要的，但還是一種治「標」的方式，無法從根本上緩解半島的緊張局勢。

崔立如說，解決朝鮮半島問題要繼續爭取「三大目標」，同時繼續推動半島無核化與停和機制轉換「雙軌並進」，解決朝美與朝韓之間對立的同時，也要考慮到朝鮮對於自身安全的關切。

崔立如告訴記者，當務之急，是有關各方能坐下來對話，外交解決必須從對話開始，方有機會找到基本共識。 ■中新社

# 中菲經貿聯委會達成多項共識

香港文匯報訊 據新華社報道，中國商務部和菲律賓貿工部昨日在菲首都馬尼拉舉行第28屆中菲經貿聯委會，會上雙方就進一步加強兩國經貿合作達成多項共識。這是自2011年8月以來中菲首次召開經貿聯委會。

本會會議由正在菲律賓訪問的中國商務部部長鍾山與菲律賓貿工部部長拉蒙·洛佩茲共同主持。鍾山表示，此次來菲訪問旨在落實兩國元首去年10月達成的重要共識，推進中菲兩國經貿實質合作健康發展，以及召開第28屆中菲經貿聯委會。他還說，中菲雙方對此次會議高度重視，希望雙邊經貿關係有新的發展，為兩國人民帶來福祉。

據洛佩茲介紹，會議確定了三個使用中方優惠貸款的項目，分別是奇科河灌溉項目、新世紀水源—卡利瓦水壩項目和南北鐵路的南線項目。

# 中國捐器官登記數逼22萬

香港文匯報訊 據中新社報道，中國人體器官捐獻管理中心副主任侯峰忠昨日在北京透露，據不完全統計，截至3月6日，通過書面和網絡途徑器官捐獻志願登記人數達219,365人。

# 李宗瑞性侵案 台判囚逾39年

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣富少李宗瑞被控性侵犯9名女子案，台灣「高等法院」昨日一審認定共8罪，判他合計39年兩個月徒刑，全案可上訴。

在民事賠償部分，李宗瑞被17名女子求償2,745萬元（新台幣，下同）（約合人民幣612.58萬元），仍在審理中。

### 小啟

因版面安排關係，「台海新聞」、「神州大地」今期暫停。